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Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 

 

 
 

Utdragsbestyrkande 

 

BEVIS OM ANSLAGSDAG 
Nämnden för arbete och försörjnings protokoll avseende § 22 är justerat. 

Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Sammanträdesdatum 26 april 2023 

Anslaget sätts upp 27 april 2023 

Anslaget tas ned 19 maj 2023 

Förvaringsplats för protokollet Nacka stadshus 

 

Underskrift  ...........................................................................  
 Nämndsekreterare Maria Baeva  

Utdragsbestyrkande 

 

BEVIS OM ANSLAGSDAG 
Nämnden för arbete och försörjnings protokoll är justerat. 

Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Sammanträdesdatum 26 april 2023 

Anslaget sätts upp 4 maj 2023 

Anslaget tas ned 26 maj 2023 

Förvaringsplats för protokollet Nacka stadshus 

 

Underskrift  ...........................................................................  
 Nämndsekreterare Maria Baeva  

Utdragsbestyrkande 
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§  20 NAF 2023–00199  

Uppföljning av strategin Ett drogfritt Nacka för unga 

Beslut 

Nämnden för arbete och försörjning noterar informationen till protokollet. 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige beslutade den 21 maj 2018 om strategin Ett drogfritt Nacka för 

unga (KFKS 2016/742 § 142). Det åligger nämnden för arbete och försörjning att årligen 

följa upp strategins efterlevnad. Strategin baseras på nationella och regionala mål för 

arbetet med alkohol, narkotika, dopning och tobak, även kallad ANDT-strategin. Nackas 

strategi tydliggör övergripande mål för ett Nackasamhälle för unga, fritt från narkotika 

och dopning, med minskade medicinska och sociala skador orsakade av alkohol och ett 

minskat tobaksbruk. 

Nämnden för arbete och försörjning arbetar stödjande för att skapa förutsättningar för 

vuxna, unga och prioriterade målgrupper att bli självförsörjande. Egen försörjning bidrar 

till förbättrade levnadsvillkor för den enskilde vilket kan utgöra skyddsfaktorer mot att 

hamna i missbruk. Samverkan över enhetsgränser är en möjliggörare för att nå målen. 

Handlingar i ärendet 

Arbets- och etableringsenhetens tjänsteskrivelse den 14 april 2023 

Bilaga: Nacka kommuns strategi Ett drogfritt Nacka för unga. KFKS 2016/742 

Yrkanden 

Oliver Rykatkin (M) yrkade bifall till enhetens förslag.   

Beslutsgång 

Nämnden för arbete och försörjning noterade informationen till protokollet. 

Protokollsanteckning 

Carmen Holm Nordquist för (S) lät anteckna följande till protokollet.  

Det framgår av tjänsteskrivelsen att regeringen år 2021 beslutade att utvidga ANDT-

strategin att omfatta spel om pengar (spelmissbruk) varför den nu benämns ANDTS-

strategin. Någon revidering av Nacka kommuns strategi har ännu inte gjorts. 

Socialdemokraterna anser att Nacka kommuns strategi bör revideras med anledning av 

detta. Resultatet från den senaste Stockholmsenkäten (2022) är även oroande. Där framgår 

att andelen flickor i årskurs 9 i Nacka som någon gång använt narkotika har ökat något 

jämfört med förra mätningen. Andelen är även något högre i Nacka än i övriga länet. Dessa 
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Utdragsbestyrkande 

 

resultat bör analyseras och ingå i översynen av strategin i syfte att utreda vilka eventuella 

åtgärder som behövs utifrån analysen. 

YuSie Rundkvist Chou (NL) lät anteckna följande till protokollet.  

”Strategin handlar om att motverka användning av alkohol, narkotika, dopning och tobak 

(ANDT). Stockholmsenkäten som görs vartannat år bland niondeklassare och elever i 

gymnasiets årskurs 2 visar att ungdomar i Nacka i större utsträckning missbrukar alkohol 

och narkotika. Nämnden för arbete och försörjning har endast ensamkommande unga i 

den ålderskategorin.  

Det skulle kunna tänkas att den högre genomsnittliga inkomstnivån i Nacka medverkar till 

att många unga här har mer pengar att köpa berusningsmedel för. Välutbildade föräldrar 

med hög inkomst är dock också en skyddsfaktor som bl a bidrar till Nackas goda 

skolresultat. Även att ungdomen trivs i skolan är en viktig skyddsfaktor. Detta innebär att 

elever i områden som Fisksätra är ytterligare utsatta. Ännu viktigare blir det då att skolan i 

dessa områden håller hög kvalitet och i någon mån blir kompensatorisk så att dessa barn 

och unga inte hamnar på efterkälken jämfört med dem som har med sig bättre 

förutsättningar.” 

 

- - - - - 
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§  21 NAF 2023–00182  

Månadsrapport för nämnden för arbete och försörjning 

mars 2023 

Beslut 

Nämnden för arbete och försörjning noterar informationen till protokollet. 

Sammanfattning av ärendet 

Det ackumulerade ekonomiska resultatet vid månadsbokslut mars är minus 35,1 miljoner 

kronor, vilket innebär en positiv avvikelse gentemot budget på 8,6 miljoner kronor. Den 

största positiva avvikelsen ses hos verksamheten för ekonomiskt bistånd där kostnaderna 

avviker stort jämfört med budget. 

Prognos för helåret redovisas i kommande tertialrapport 1. 

I bifogad rapport presenteras information om utfall, statistik och analys per 

verksamhetsområde. 

Handlingar i ärendet 

Controllerenhetens tjänsteskrivelse den 6 april 2023 

Bilaga. Månadsrapport för nämnden för arbete och försörjning mars 2023 

Beslutsgång 

Nämnden för arbete och försörjning noterade informationen till protokollet.  

Protokollsanteckning 

Gunnel Nyman Gräff för (S) lät anteckna följande till protokollet.  

”Det är bra att ungdomar som flytt kriget i Ukraina får tillgång till feriejobb. 

Socialdemokraterna fortsätter att anse att antalet feriejobb bör ökas så att fler, och i 

förlängningen alla ungdomar som så önskar, kan få ett sådant. Det ger möjlighet att skaffa 

sig ett CV, egna pengar och bra erfarenheter av hur det är att ha ett arbete. 

Däremot oroar vi oss över att det blir överskott för arbetsmarknadsinsatser. Framför allt de 

som står långt från arbetsmarknaden behöver stöd, även om det kan vara mer av tidiga 

insatser som inte direkt är ett nytt arbete. I Nacka finns det också de som är lite närmare 

arbetsmarknaden men som har svårt att av egen kraft hitta ett arbete. 

Som vanligt kan vi också läsa att den misslyckade bostadspolitiken i Nacka gör att de flesta 

som söker bostad efter att ha bott i kommunens genomgångsbostäder inte kan finna en 

bostad i Nacka.” 
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YuSie Rundkvist Chou (NL) lät anteckna följande till protokollet.  

”Nämndens verksamhet fortsätter att uppvisa positiva avvikelser inom t ex 

arbetsmarknadsinsatser och vuxenutbildningar, vilket enligt tjänstepersoner bland annat 

beror på kraftig minskning av kvotflyktingar. Den största positiva avvikelsen finns 

fortfarande inom ekonomiskt bistånd vilket i och för sig är positivt, men det är viktigt att 

noga analysera orsakerna bakom. Nacka har t ex anklagats för social dumpning av minst en 

annan kommun. 

Det är synd att kommunen hastigt (och ibland till underpris enligt Nackalistans 

undersökning) gör sig av med bostäder som köptes för några år sen för att kunna ta emot 

anvisade flyktingar. Dessa bostäder hade kunnat utgöra grunden till ett nytt kommunalt 

bostadsbolag, som eventuellt kunnat bidra till att fler nyanlända hushåll efter två års 

etablering kunnat hitta bostad i Nacka.” 

- - - - - 
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§  22 NAF 2023–00194  

Förutsättningar för ukrainska flyktingar bosatta i Nacka 

att läsa sfi samt svenska som andraspråk på 

grundläggande samt gymnasial nivå 
Uppdrag från kommunstyrelsen  

Beslut 

Nämnden för arbete och försörjning beslutar följande.  

 

1. Nämnden för arbete och försörjning noterar utbildningsenhetens utredning om 

förutsättningar, kostnader och andra faktorer för ukrainska flyktingar bosatta i 

Nacka att läsa svenska för invandrare, sfi och överlämnar underlaget till 

kommunstyrelsen utifrån ordförandeinitiativ som väckts i kommunstyrelsen (KFKS 

2023-00258). 

2. Nämnden för arbete och försörjning föreslår att kommunfullmäktige ger nämnden 

för arbete och försörjning i uppdrag att, inom ramen för nämndens budget, så snart 

som möjligt erbjuda svenska för invandrare samt svenska som andraspråk på 

grundläggande samt gymnasial nivå till personer som vistas i Nacka med skydd av 

massflyktsdirektivet. 

3. Besluten fattas med omedelbar justering i anslutning till sammanträdet. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Den 16 mars 2023 beslutade kommunstyrelsen att överlämna ett politikerinitiativ om 

svenska för invandrare, sfi, till personer som vistas i Nacka med skydd av 

massflyktsdirektivet till stadsledningskontoret för utredning och förslag till beslut. 

Nämnden för arbete och försörjning har fått uppdraget att utreda omfattning, kostnader 

och andra konsekvenser om de ukrainska flyktingar som är bosatta i Nacka får möjlighet att 

studera sfi och återkomma om detta till kommunstyrelsen.   

 

Under utredningstiden har regeringen i propositionen om vårändringsbudgeten för 2023 

föreslagit att kommunerna ska få 100 miljoner kronor i statsbidrag för att kunna erbjuda 

ukrainska flyktingar sfi. Intentionen med politikerinitiativet är därmed uppfylld om 

riksdagen den 20 juni 2023 beslutar i enlighet med regeringens proposition.  

Utbildningsenheten har utrett konsekvenserna för Nacka med anledning av regeringens 

förslag samt utifrån ambitionen i politikerinitiativet. 

 

Utbildningsenheten har gjort ett antagande om att hälften av de flyktingar i arbetsför ålder 

som vistas i Nacka kan komma att efterfråga sfi. I nuläget har Nackas auktoriserade 
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anordnare kapacitet att möta efterfrågan. Men det bör även beaktas att samtliga kommuner 

i Stockholms län kommer att efterfråga utbildningsplatser och ofta har flera kommuner 

avtal med/auktoriserat samma anordnare.  

 

Det råder brist på utbildade sfi-lärare och lärartillgången kan därför bli en utmaning 

beroende på hur många flyktingar som väljer att studera sfi. Det kan därmed bli svårt för 

anordnarna att leva upp till auktorisationskravet om tillgången till behöriga och legitimerade 

lärare.  

 

Utbildningsenheten konstaterar att det finns inget förslag till statsbidrag för flyktingarnas 

fortsatta studier på grundläggande och gymnasial nivå, vilket krävs för att få en fördjupad 

kunskap i svenska språket. 

 

Utbildningsenheten gör bedömningen att det finns förskoleplatser som kan möta förmodad 

efterfrågan för de ukrainska flyktingar som börjar på sfi och som har barn, även om 

platserna inte med kort framförhållning alltid kan bli i närområdet.  

Utbildningsenheten har beräknat vad det skulle kosta Nacka om kommunen skulle erbjuda 

sfi innan statsbidragsförordningen träder i kraft. Det finns dock i nuläget inga uppgifter om 

när förordningen träder i kraft. Om Nacka skulle erbjuda en sfi-kurs från den 1 juni till 

knappt 200 ukrainska flyktingar beräknas kostnaden bli cirka 2,5 mnkr. 

Handlingar i ärendet 

Utbildningsenhetens tjänsteskrivelse den 26 april 2023 

Bilaga. Beräkning av kostnader sfi-utbildning för ukrainska flyktingar 

Yrkanden 

Henrik Frank (S), YuSie Rundkvist Chou (NL) och Oliver Rykatkin (M) yrkade bifall till 

enhetens förslag.    

Beslutsgång 

Nämnden för arbete och försörjning beslutade i enlighet med enhetens förslag.  

Nämnden för arbete och försörjning förklarade paragrafen omedelbart justerad.  

Protokollsanteckning 

Henrik Frank för (S) och YuSie Rundkvist Chou för (NL) lät anteckna följande till 

protokollet.  

Socialdemokraterna och Nackalistan ser positivt på att den styrande minoriteten äntligen 

börjat agera kring frågan om att låta flyktingar från Ukraina få tillgång till SFI-undervisning. 

Låt det nu bli verklighet direkt! Socialdemokraterna la redan för ett år sedan på AFN 
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(numera NAF) ett politikerinitiativ i frågan. Då avslog den borgerliga majoriteten förslaget 

och S la följande protokollsanteckning "Vi anser att ukrainska flyktingar snarast ska ha rätt till 

SFI, för individens och samhällets bästa. För att de ska förstå viktig samhällsinformation, ta del av 

nyheter och ha en rimlig chans att använda sina utbildningar i det nya landet”. 

Vi delar utbildningsenhetens bild om att språket blir en barriär när ukrainska flyktingar ska 

in i arbete. Därför anser vi att det är god tid att detta genomförs då det inte finns anledning 

att vänta på eventuellt statsbidrag utan att Nacka direkt erbjuder SFI för ukrainska 

flyktingar då nämnde årligen går med ett stort överskott. Räknat mot budget finns i mars 

månad ett överskott på 2,6 miljoner för budgetrutan kommunal vuxenutbildning vilket då 

skulle täcka kostnaderna om 2.5 miljoner enligt utbildningsenhetens beräknade kostnader. 

Vi ser positivt på att Nacka även planerar att inkludera Svenska som andraspråk både på 

grundläggande och gymnasial nivå för de ukrainska flyktingarna. 

Oliver Rykatkin (M), Marika Lindvall (C) och Gabriella Eckardt (KD) lät anteckna följande 

till protokollet. 

”På grund av Alliansens initiativ och regeringens statsbidrag kan vi idag fatta beslut om att 

erbjuda ukrainska flyktingar SFI. Detta är mycket viktigt då den ryska invasionen av 

Ukraina ser ut att vara mer långvarig än tidigare trott och de ukrainska flyktingarna ser ut 

att stanna längre i Sverige än tidigare förmodat. För att de ukrainska flyktingarna som finns 

i Sverige och i Nacka ska kunna integreras i det samhället är svenska språket en avgörande 

faktor. Med dagens skyndsamma beslut kommer ukrainska flyktingar kunna gå i SFI i 

Nacka redan i höst, om inte ännu tidigare. Vilket vi i Alliansen välkomnar!” 

 

- - - - - 
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§  23 NAF 2023–00195  

Möjlighet att studera svenska på sfi för ukrainska 

flyktingar 
Medborgarförslag  

Beslut 

Nämnden för arbete och försörjning noterar att ambitionen med medborgarförslaget är 

redan uppfyllt i och med regeringens proposition till vårändringsbudgeten samt utifrån 

nämndens utredning och ärende (Förutsättningar för ukrainska flyktingar bosatta i Nacka 

att läsa sfi samt svenska som andraspråk på grundläggande samt gymnasial nivå – NAF 

2023-194). Medborgarförslaget är med dessa noteringar färdigbehandlat.   

Sammanfattning av ärendet 

Nacka kommun har mottagit ett medborgarförslag som innebär att Nacka bör ge 

personkretsen som omfattas av massflyktsdirektivet möjligheten att studera svenska för 

invandrare, sfi. 

 

Utbildningsenheten har utifrån ett politikerinitiativ utrett möjligheten och konsekvenserna 

av att erbjuda sfi till flyktingar enligt massflyktsdirektivet som behandlats av nämnden för 

arbete och försörjning. Under utredningstiden har regeringen meddelat att de tänker föreslå 

riksdagen att avsätta 100 mnkr i vårändringsbudgeten för sfi ska kunna erbjudas för dessa 

flyktingar.  

 

Ambitionen med medborgarförslaget kan därmed anses vara uppfyllt. 

 

Handlingar i ärendet 

Utbildningsenhetens tjänsteskrivelse den 26 april 2023 

Bilaga. Medborgarförslag  

Beslutsgång 

Nämnden för arbete och försörjning beslutade i enlighet med enhetens förslag.  

Protokollsanteckning 

Henrik Frank (S) och YuSie Rundkvist Chou (NL) lät anteckna följande till protokollet.  

”Socialdemokraterna och Nackalistan ser positivt på att den styrande minoriteten äntligen 

börjat agera kring frågan om att låta flyktingar från Ukraina få tillgång till SFI-undervisning. 

Låt det nu bli verklighet direkt! Socialdemokraterna la redan för ett år sedan på AFN 
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(numera NAF) ett politikerinitiativ i frågan. Då avslog den borgerliga majoriteten förslaget 

och S la följande protokollsanteckning "Vi anser att ukrainska flyktingar snarast ska ha rätt 

till SFI, för individens och samhällets bästa. För att de ska förstå viktig 

samhällsinformation, ta del av nyheter och ha en rimlig chans att använda sina utbildningar 

i det nya landet”. 

Vi delar utbildningsenhetens bild om att språket blir en barriär när ukrainska flyktingar ska 

in i arbete. Därför anser vi att det är god tid att detta genomförs då det inte finns anledning 

att vänta på eventuellt statsbidrag utan att Nacka direkt erbjuder SFI för ukrainska 

flyktingar då nämnden årligen går med ett stort överskott. Räknat mot budget finns i mars 

månad ett överskott på 2,6 miljoner för budgetrutan kommunal vuxenutbildning vilket då 

skulle täcka kostnaderna om 2.5 miljoner enligt utbildningsenhetens beräknade kostnader. 

Vi ser positivt på att Nacka även planerar att inkludera Svenska som andraspråk både på 

grundläggande och gymnasial nivå för de ukrainska flyktingarna.” 

- - - - - 
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§  24  

Delegationsbeslut  

Beslut 

Nämnden för arbete och försörjning noterar delegationsbesluten till protokollet. 

Sammanfattning av ärendet 

• Direktupphandling av undervisning på öppna förskolan i Fisksätra,  

NAF 2023–138, 2023-04-13 

• Beslut om att utbildning upphör, NAF 2023–205, 2023-04-03 

 

- - - - - 
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§  25   

Anmälningar   

Beslut 

Nämnden för arbete och försörjning noterar anmälningarna till protokollet. 

Sammanfattning av ärendet 

• Beslut om incident från Integritetsskyddsmyndigheten (IMY), NAF-2023-00190, 

2023-04-23 

 

- - - - - 
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§  26  

Övriga frågor  
Lars Flink ställer en fråga om regionen erbjuder feriejobb. Kirsti Kanttikoski, biträdane 

enhetschef, kommenterar frågan.  

- - - - - 

 

 

 

 

 

 


